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Estado de Alagoas
Câmara Municipal de Marechal Deodoro

Ata da 9ª Sessão Ordinária da 4ª Sessão Legislativa da 19ª Legislatura em 17 de abril de 2024. Aos dezessete dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e quatro, às nove horas, no plenário da Câmara Municipal, foi realizada a nona Sessão Ordinária da quarta Sessão Legislativa da décima nona Legislatura, sob a presidência do vereador Yuri Cortez de Menezes, secretariado pelo vereador Ednaldo Santos da Rocha. Além dos membros da Mesa Diretora, fizeram-se presentes os seguintes vereadores: Everaldo Pereira Lopes Júnior, Ezechias José do Nascimento, Gilberto Medeiros da Silva, Jorge Affonso Barros de Mello, José Genildo da Silva, José Wagner Costa da Silva, Marcelo Caldas Nunes, Nilson do Nascimento Santos, Ricardo Francisco Brito da Silva e Víctor Kummer Rocha, registrando-se as ausências dos vereadores Augusto Jorge Granjeiro Costa Carnaúba, Ledice Tenório Cavalcante e Paulo Roberto de Souza Rodrigues. Havendo quorum regimental, o presidente declarou aberta a Sessão e autorizou a leitura de um trecho bíblico. Ato contínuo, autorizou a leitura da ata da Sessão anterior, tendo o vereador Ricardo do Braz solicitado a dispensa da referida leitura e o pedido, sendo colocado em votação, foi aprovado por dez votos favoráveis e um contrário, o do vereador Jorge Mello. Em seguida, passou à leitura do Expediente, a qual constou do seguinte: Ofício da Prefeitura Municipal comunicando a ausência do prefeito durante o período de 16 a 25 de abril de 2024; Resposta da SMTT ao Ofício nº 020/2024, que enviou a Indicação nº 229/2024, de autoria do vereador Marcelo Moringa; Projeto de Decreto Legislativo nº 01/2024, de autoria do vereador Nilson Cabeção, que “Concede o título de cidadão honorário de Marechal Deodoro ao Sr. Luís Carlos Ferreira de Oliveira e adota outras providências”; Indicações nºs 042 a 046/2024, de autoria do vereador Betinho da Barra Nova: 042/2024, revitalização da Rua Divaldo Suruagy, Barra Nova; 043/2024, revitalização da Rua Afonso Alves de Carvalho, Barra Nova; 044/2024, revitalização da Praça da Siriba, Barra Nova; 045/2024, terraplanagem na Rua Paraíso das Águas, Barra Nova; e 046/2024, urbanização nos pontos de travessia do Povoado Santa Rita, com instalação de bancos, lixeiras e placa indicativa; Indicações nºs 163 a 167/2024, de autoria do vereador Yuri Cortez: 163/2024, criação de cursos preparatórios para a prova do IFAL, destinado aos alunos regularmente matriculados no 9º ano do Ensino Fundamental da Rede Municipal de Ensino; 164/2024, pavimentação e drenagem da Rua dos Anjos, Barra Nova; 165/2024, instalação de câmeras de monitoramento na orla da Barra Nova e na Vila dos Esportes, ambas na Barra Nova;  166/2024, construção de uma praça com quiosques na área verde, em frente à Igreja de Santa Terezinha, Massagueira; e 167/2024, elaboração de convênios com entidades sem fins lucrativos residentes no município de Marechal Deodoro, que tenham como objetivo principal a ajuda aos mais necessitados, para doação de cestas básicas e material de limpeza; Indicações nºs 273 a 276/2024, de autoria do vereador Marcelo Moringa: 273/2024, pavimentação asfáltica e drenagem, como também a instalação de iluminação pública em led na travessa Catuçaba, povoado Barra Nova; 274/2024, disponibilização de repelente infantil nas instituições de ensino municipais, como medida de prevenção à dengue, no município de Marechal Deodoro; 275/2024, manutenção da estrutura do abrigo de ônibus localizado na AL 215 em frente à Arena Francês Beach Tennis, no povoado Francês; e 276/2024, realização de um mutirão de castração gratuita de cães e gatos no município de Marechal Deodoro; Indicações nºs 282 e 283/2024, de autoria do vereador Ricardo do Braz: 282/2024, limpeza e remoção de entulho no Conjunto José Dias, Baixa da Sapa; e 283/2024, cobertura da quadra poliesportiva no Conjunto Terra da Esperança, Baixa da Sapa; Indicação nº 284/2024, de autoria do vereador Víctor do Depósito; 284/2024, instalação de câmeras de monitoramento em pontos estratégicos na Praia do Francês, como medida de segurança pública; Indicação nº 289/2024, de autoria do vereador Kia Deodorense; 289/2024, instalação de uma central de atendimento móvel do SAMU, nos conjuntos Gislene Matheus, Terra da Esperança e Baixa da Sapa. Não mais havendo matéria inscrita no Expediente, foi franqueada a palavra. Fez uso da mesma o vereador Ricardo do Braz que, após saudar a todos, falou da realização do campeonato de futevôlei na Praia do Francês, enaltecendo a pessoa do secretário Municipal de Esportes. Com a palavra, o vereador Nelson Ned saudou a todos, parabenizou o prefeito e equipe pela realização do evento de futevôlei na Praia do Francês e afirmou que o secretário vem alavancando o esporte no Município.  Usando a palavra, o vereador Pastor Genildo saudou os presentes, falou do dia de combate ao bullyng, dizendo ser um ponto alto de atenção às crianças e jovens, afirmando ser um assunto de interesse de todos e falou do evento esportivo na Praia do Francês, dizendo ter elevado a importância do esporte para o Município. Fazendo uso da palavra, o vereador Jorge Mello saudou a todos, disse ter sentimento de desgosto pelo fato do secretário Arykoerne ter respondido ao MPE que o requerimento do vereador não passou pelo crivo do colegiado, dizendo ser difícil exercer a função de vereador no Município e destacou o portal da transparência, citando os ganhos recentes, a exemplo do Fundef, SAAE e royalties. Disse ainda que os serviços estão precarizados, citando a morte de uma senhora, supostamente provocada pela falta de respirador, dizendo que o prefeito e secretário Municipal de Saúde devem ser responsabilizados pelo ocorrido e afirmou que a educação municipal está inchada, dizendo que até os servidores contratados afirmam que vão às escolas e nada fazem, enfatizando que a troca será dada no dia das eleições. Com a palavra, o vereador Kia Deodorense saudou a todos, falou do evento esportivo do Francês, dizendo ter sido de suma importância para o esporte do Município, agradeceu o secretário Municipal de Esportes e justificou as indicações de sua autoria. Usando a palavra, o vereador Marcelo Moringa saudou a todos, disse ser solidário ao vereador Jorge Mello a respeito dos pedidos de informações, afirmando que sempre há respostas negativas, sendo que, agora, vem a informação que deva o pedido ser submetido ao plenário e falou sobre a morte supostamente provocada pela falta de respirador, dizendo que a saúde do Município pede socorro, apontando faltas na saúde. Falou ainda sobre a sua mudança partidária, dizendo ter se filiado ao PL, junto ao ex-prefeito Cristiano Matheus e pediu a aprovação do Projeto de Lei nº 04/2024, de sua autoria. Fazendo uso da palavra, o vereador Betinho da Barra Nova saudou os presentes e pediu a realização de trabalho de prevenção nas regiões a serem atingidas pelas fortes chuvas vindouras, atentando para que o programa Prevenir passe também pela região dos canais. Parabenizou o prefeito e secretário Municipal de Esporte pela realização do evento de futevôlei, dizendo ter sido uma excelente iniciativa e disse esperar mais eventos como esse. Com a palavra, o presidente Yuri Cortez disse que foram tratados vários assuntos, a exemplo da saúde municipal, afirmando que, nessa gestão, foram alavancadas várias obras e ações, a exemplo da Maternidade, UBSs, nova UPA e criação do TEA, dizendo jamais ter sido visto tanto empenho na cidade. Afirmou que os recursos estão revertidos em saúde e destacou a educação, falando das novas contratações, dizendo serem necessárias, haja vista as muitas escolas construídas e referiu-se à morte da senhora, afirmando que fatalidades acontecem, mas disse estar ciente das investiduras dos impostos arrecadados em melhorias para o Município. Não mais havendo quem quisesse fazer uso da palavra, passou à Ordem do Dia, na qual foram apreciadas as seguintes matérias: Projeto de Decreto Legislativo nº 01/2024, de autoria do vereador Nilson Cabeção, lido no Expediente, sendo o mesmo colocado em discussão, aprovado como objeto de deliberação e encaminhado às comissões competentes; Indicações lidas no expediente, sendo as mesmas colocadas em votação e aprovadas por unanimidade, tendo as indicações nºs 042 e 043, sido subscritas pelo presidente Yuri Cortez; parecer da Comissão de Justiça e Redação Final ao Projeto de Lei nº 04/2024, de autoria do vereador Marcelo Moringa, sendo o mesmo colocado em votação e aprovado por unanimidade; Projeto de Lei nº 04/2024, de autoria do vereador Marcelo Moringa, que “Dispõe sobre autorizar o Executivo Municipal a implementar um espaço para encontro e exposições de veículos com som automotivo alto, conhecido como (paredão) em Marechal Deodoro”, sendo o mesmo colocado em votação e aprovado por unanimidade. Não mais havendo matéria na Ordem do Dia, foi franqueada a palavra. Fez uso da mesma o vereador Ricardo do Braz parabenizando o vereador Marcelo Moringa pela aprovação do Projeto de Lei nº 04, dizendo ter certeza que haverá um bom local para os paredões e parabenizou o secretário Municipal de Infraestrutura pelo trabalho que está sendo realizado com vistas às fortes chuvas vindouras. Com a palavra, o vereador Pastor Genildo falou da distribuição do kit escolar nas escolas municipais, destacando a satisfação dos estudantes e suas famílias ao receber, atentando para o alto custo aquisitivo de material escolar. Informou sobre o futuro, onde terão mais escolas e mais estudantes, disse ter ficado extremamente satisfeito, enalteceu o programa e pediu que fosse dado continuidade. Usando a palavra, o vereador Ricardo do Braz citou a agricultura familiar e enalteceu a iniciativa do prefeito. Fazendo uso da palavra, o vereador Marcelo Moringa agradeceu aos demais vereadores pela aprovação do projeto de lei de sua autoria. Não mais havendo quem quisesse fazer uso da palavra, o presidente agradeceu a presença de todos, convocou os vereadores para a próxima e encerrou a Sessão, do que, para constar, eu, Anete de Lima e Silva, lavrei a presente ata que, após lida e aprovada, será assinada pelos competentes. Marechal Deodoro/AL, 17 de abril de 2024. 
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